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桃園市  石門國中 113學年度第 1次段考地理科 答案與解析 
答案: 

1.   A 2.   A 3.   B 4.   D 5.   B 6.   B 7.   B 8.   B 9.   B 10.  C 

11.  C 12.  B 13.  C 14.  C 15.  B 16.  A 17.  A 18.  D 19.  B 20.  C 

21.  B 22.  A 23.  B 24.  D 25.  D 26.  A 27.  B 28.  C 29.  C 30.  B 

31.  A 32.  C 33.  D 34.  A 35.  A 36.  D 37.  B 38.  C 39.  C 40.  C 

解析: 

一、 單題 （每題 2 分，共 60 分） 

1.答案：(Ａ)解析：平原。 

2.答案：(Ａ) 

解析：排名前十位的國家中僅有澳大利亞不屬於歐洲國家，

其餘九國皆位於歐洲。 

3.答案：(Ｂ) 

解析：東歐曾實施計畫經濟限制各國經濟發展方向，導致經

濟發展不均衡。 

4.答案：(Ｄ) 

解析：選項中屬於歐洲國家且濱大西洋的應為挪威，北大西

洋暖流由南向北流經英國、挪威沿海。 

5.答案：(Ｂ) 

解析：從圖中可得知該國部分領土位於北極圈（66.5°N），

為高緯度的國家。(Ａ)日本約在北緯 20～45 度間(Ｂ)芬蘭在

北歐，地處北緯 60～70 度間，有領土在北極圈內(Ｃ)英國約

在北緯 50～60 度間(Ｄ)紐西蘭在南半球，約在南緯 35～45 

度間。 

6.答案：(Ｂ) 

解析：死亡率下降會造成人口老化。 

7.答案：(Ｂ) 

解析：西伯利亞地廣人稀，人口主要集中在較溫暖的南部及

鐵路分布沿線。 

8.答案：(Ｂ) 

解析：山脈為東西走向，因此有利西風深入內陸。 

9.答案：(Ｂ) 

解析：由冬季寒冷（－10℃以下）、全日黑夜，判斷是位於

高緯度地區的寒帶氣候。 

10.答案：(Ｃ) 

解析：圖中乙的人口占比例最高，為亞洲；甲居第二位，為

非洲；丙的幼年人口比例較少，老年人口比例較多，應為歐

洲；丁為中南美洲。 

11.答案：(C) 

解析：。丙、北非為熱帶沙漠氣候→甲、西北部沿海為溫帶

地中海型氣候→乙、北歐。 

12.答案：(B) 

解析： 俄羅斯位居高緯，屬於寒帶針葉林林相，故選(Ｂ) 

13.答案：(Ｃ) 

解析：圖中甲：波蘭位於東歐，乙：希臘位於南歐，丙：荷

蘭位於西歐，丁：冰島位於北歐。 

14.答案：(Ｃ) 

解析：U 型谷是冰河侵蝕而成，U 型谷在冰河消退後因海面

上升，使海水侵入形成峽灣。 

15.答案：(Ｂ) 

解析：萊因河向西注入北海，連接北大西洋航線，是歐洲最

重要的水運線。 

16.答案：(Ａ) 

解析：由圖中可以判斷該都市位於地中海沿岸。 

17.答案：(Ａ) 

解析：(Ｂ)氣候類型：日本屬溫帶季風氣候(Ｃ)國家體制：

英國與日本同為君主立憲體制國家(Ｄ)區域結盟：英國退出

歐盟；日本位於東北亞，故非東南亞國協會員國。 

18.答案：(Ｄ) 

解析：德國相當依賴俄羅斯進口的天然氣。 

19.答案：(B) 

解析：西風。 

20.答案：(C) 

二、 題組答案 （每格 2 分，共 40 分） 

(21)(Ｂ)；(22)(Ａ) 

解析：(21)難民多由北非或土耳其渡過地中海前往南歐。 

(22)德國非難民第一個進入的國家，故數量較少。 

(23)(Ｂ)；(24)(Ｄ) 

解析：(23)歐洲國家經濟發展最高的是德國。 

(24)西歐國家的國民所得普遍較高。 

(25)(Ｄ)；(26)( A) 

解析：(35)歐亞大陸與非洲相近。 

(27)(Ｂ)；28)(Ｃ) 

解析：(27)俄羅斯因氣候嚴寒，不利海洋運輸。 

(28)西伯利亞面積大，以鐵路為主。 

(29)(Ｃ)；(30)(Ｂ) 

(31)(A)；(32)(Ｃ) 

解析：(32)由永晝、永夜判斷是位居高緯。 

(33)(Ｄ)；(34)(Ａ)；(35)(Ａ) 

解析：(33)阿爾卑斯山谷地屬於冰蝕作用。 

(34)玉山因緯度較低，故沒有冰河地形。 

(35)(Ａ)西風為歐洲提供降雪的水氣。 

(36)(Ｄ)；(37)(B)；(38)(Ｃ)；(39)(Ｃ)；(40)(C) 

解析：(36)(Ａ)缺東方教派(Ｂ)多種語言(Ｃ)經濟程度不同 

(37)(Ｂ)澳洲非歐盟會員國。 

(38)歐洲和北美地區隔著大西洋。 

(39)(Ａ)歐盟目前以基督教國家居多(Ｂ)各會員國語言

皆通行(Ｄ)有些國家未使用歐元為貨幣。 

(40)歐盟的新加入國家主要位在東歐。 

 


